



# 凌晨施工影响考生休息,顶格罚3万

还有两周左右的时间,就要面临高考。今年6月份起,在无锡市滨湖区城管部门禁噪高考保障下,许多建设工地夜间施工的情况减少了。不过,依然有建设工地顶风作案。由于其违法行为极其恶劣,城管部门对其作出顶格处罚3万元的决定。

高艺 秦峥



查处夜间施工现场 滨湖城管供图

## 临近高考,依然凌晨施工

“蠡溪路和望山路路口的建设工地每天都要从深夜一直施工到凌晨三四点钟,让人无法正常入睡。”近期有市民群众向滨湖城管部门打来投诉举报电话,反映称,“家里还有今年高考的学生,晚上睡眠不佳,严重影响第二天的复习备考。”

接到投诉电话的当天夜间,城管部门来到了市民反映存在夜间施工的建设工地。虽然在凌晨,建设工地内部却是灯火通明,大型吊机正在紧张作业搬运物品,物品与地面撞击后发出巨大声响。数辆水泥搅拌机发动机产生的轰鸣声不绝于耳,在工地内部,数十名建筑工人正在用机器切割钢筋。经过现场调查发现,该建设工地未办理夜间施工许可证,且施工现场噪音达70.7分贝,远远超出55分贝的临界值。

## 行为恶劣,顶格罚三万元

记者从城管部门了解到,望山

路的这处工地在违规夜间施工多次,早在4月份,城管部门已经对其进行过查处,“当时已经凌晨5点多了,工地还在施工。”城管部门相关负责人介绍,由于该建设工地违法行为极其恶劣,噪音超标明显,城管部门对其作出了顶格处罚3万元的决定。

近日,望山路这处建设工地再次被查出夜间施工,现场执法人员在现场督促建设工地停止违法施工,并依法对违规施工的作业工具进行暂扣,城管部门将对其作出最高3万元的处罚。

## 全面禁噪,同步开展专项整治

随着高考的临近,涉及到建设工地夜间施工的投诉举报也开始增多,对此,城管部门积极应对,从源头入手,提前走访建设工地,向工地传达了近期禁噪的相关要求,要求工地合理安排工期,将水泥浇灌、打桩等容易造成噪音的

工程放在日间,未取得夜间施工许可的条件下22点以后不得施工,同时夜间施工噪音不得超过55分贝。从目前执行情况来看,虽然大部分工地能够按照要求停止夜间施工,但是还有少数建设工地仍然在夜间施工,频繁和城管部门打游击。往往城管部门来了就停工,一旦离开就立即组织工人复工。

对此,城管部门在6月份迅速启动禁噪高考保障,在夜间则加派执法巡查队伍,落实夜间通宵值守巡查,对市民投诉举报较为激烈的隐秀路、望山路、梁溪路沿线建设工地加强巡查,及时制止工地夜间违规施工。

同时,滨湖城管局的投诉电话也24小时开通,全天候接待市民群众投诉举报。目前,除了对建设工地夜间噪音加强查处力度以外,城管部门同步对夜排档、烧烤摊占道经营现象开展专项整治,确保在高考前夕为高考学子创造一个安静的复习迎考环境。

## 无锡市志愿者总会召开三届一次动员大会

6月23日上午,无锡市志愿者总会三届一次动员大会召开。大会对原《无锡市志愿者总会章程》(以下简称《章程》)的修改作相关说明,并现场选举无锡市志愿者总会第三届理事会会长、副会长和秘书长、副秘书长。

疫情期间,无锡市的志愿者们各自在各自的志愿岗位上发光发热。无锡市志愿者总会与黄石市志愿者协会结对共建,共享宣传防控知识、丰富居家文化、关爱未成年人、推动志愿服务等方面的资源和经验,并向黄石市捐赠了大批口罩、防护服、消毒液等防疫物资,助力黄石市志愿者投身抗疫志愿服务。

黄石市志愿者协会向无锡市志愿者总会发来贺信,并向无锡市志愿者总会致以最衷心的感谢。现代快报记者了解到,目前,

无锡全市活跃注册志愿者总数达79.28万,占城镇常住人口的15.6%,位居全省第二位;注册志愿服务团队6313个,志愿服务活动93851个;无锡市获评全国志愿服务先进典型15个(全国最美志愿者6人,全国最佳志愿服务项目2个,全国最佳志愿服务组织5个,全国优秀志愿服务社区2个)。

大会现场,无锡市委常委、宣传部长、市文明委主任袁飞在讲话中对无锡市志愿者总会20年来的工作表示充分肯定。同时,就志愿服务工作特别是市志愿者总会建设提出五点意见,要推动志愿服务活动常态开展,推动志愿服务组织发展壮大,推动志愿服务工作持续创新,推动志愿服务文化深入人心,同时,加强无锡市志愿者总会自身建设。

高艺

## “百企千才高校行”走进西安

6月23日,2020无锡“百企千才高校行”西安专场科技人才对接会举行。据现代快报记者了解,无锡市政府牵头组成的“人才服务团”在继南京、武汉、上海后,首次亮相西部城市,进一步宣传推介无锡引才政策,广泛集聚青年人才来锡就业创业,与陕西高校签订了一批“高校引才联络站”合作协议和重点产学研合作协议。

现场集中发布2020年无锡市第二批大学生岗位需求。截至6月20日,共有1408家企业提供了25768个岗位,其中12653个本科

及以上岗位,1670个硕博岗位,有4083个机关事业单位和国企岗位,西安34家高校就业部门、科研部门负责人参会,开展“现场交流+线上对接”,共有6.6万人在线参会。

值得一提的是,此次西安专场科技人才对接会,无锡市科技局和西安交通大学校地科技合作、无锡市人社局和西安电子科技大学博士后合作、江阴市和陕西高校技术转移联盟合作签约,6个校企合作项目项目签约,31家企业发榜高校项目合作,金额将达4000余万元。

陈敏

## 倡导低碳生活,这家博物馆这么做

近日,无锡吴都阖闾古城遗址博物馆深入发挥作为社会教育平台的功能优势,积极开展第30届全国节能宣传周节能减碳宣传月系列活动,进一步倡导低碳节能的生活方式和风尚。

现代快报记者了解到,该博物馆相继组织工程部、运营部、安保部、办公室等部门立足博物馆工作实际,以节约水、电、油、办公用品等为重点,安排专人研究制定低碳节能的制度措施和宣传主题活动,并在工作中逐项加以落实。

今年以来,该博物馆围绕2020年全国节能宣传周“绿水青山,节能增效”以及全国低碳日“绿色低碳,全面小康”主题,积极开展了一系列特色专题活动。率先发布《低碳行动 保卫蓝天》《绿色发展 节能先行》《引领垃圾

分类新时尚 建设美丽无锡新家园》等倡议书和宣传手册,开展节能减排有奖小知识问答吸引公众参与,引领带动各类游客和博物馆工作人员学习节能环保低碳知识。通过开展专题知识讲座、电子屏滚动播放、悬挂节能横幅以及开设微博、微信专题普及等形式,线上线下宣传节能减排、低碳出行和垃圾分类等新知识、新风尚,让广大游客及员工近距离感受、全方位参与,进一步彰显了博物馆作为宣传教育平台的资源优势。

下一步,无锡吴都阖闾城遗址博物馆将继续结合自身平台优势,广泛宣传推进节能减排主题活动取得的成果,示范引领更多社会公众参与和推广绿色生活方式,进一步倡导勤俭节约的社会风尚,共同享有绿色健康新生活。

朱鲸润 朱广斌

# 推进司法现代化,法院“牵手”物联网

6月23日,无锡市中级人民法院与无锡物联网产业研究院共同签订“物联网技术司法应用战略合作协议”。无锡市中级人民法院党组书记、院长钱斌,无锡物联网产业研究院院长、感知集团董事长刘海涛出席会议,并代表合作方致辞。

朱鲸润

现代快报记者了解到,无锡中院与无锡物联网产业研究院合作探索创新运用物联网技术,加快推进审判体系和审判能力现代化,将运用物联网技术开展“研究制定出质财产发生物理形态变化时权属主体认定的法律适用、证据采信规则”“实施财产保全物的动态监管”“提升‘智慧法院’建设水平”及“开展‘物联网法院’建设可行性研究”等项目合作。

中小微企业大多是轻资产,其融资一般通过原材料质押,而原材料一旦质押,企业就无法再进行正常运转,由此导致了中小微企业融资难问题。通过物联网技术,可实现财产保全物的动态监管,从单纯保全“特定的财产”发展为兼顾保

全“特定价值的财产”,减少了对企业正常生产经营和经济链条稳定运行的不必要影响,从根本上解决中小微企业融资难问题。

在疫情防控常态化背景下,物联网技术为司法提供积极助力。物联网远程、实时、客观、万物互联等特性,为法院在“物证”采集、存证、采信,判决执行等方面提供有力技术支持。通过物联网技术对法院查封、扣押的财产进行全程实时监控,可以解决法院查封的财产在保管期间因无法得到有效监管导致的动产减少或破坏和不动产遭到非法入侵,以及无法及时查明原因并追究责任人等问题。

刘海涛指出,无锡中院与物联网研究院合作开展基于物联网技

术的司法应用与研究,结合无锡本地特色及各地审判工作面临的共性疑难问题,探索创新运用物联网技术,能加快推进审判体系和审判能力现代化,探索更“网络化、阳光化、智能化”的司法体系。

钱斌表示,无锡中院和无锡物联网产业研究院签订物联网技术司法运用战略合作协议,是无锡法院运用物联网技术深化“智慧法院”建设的探索尝试,标志着无锡法院在推进现代信息技术与审判执行深度融合的进程中迈出了坚实的一步。

钱斌谈到,加强物联网技术司法运用,是全市法院司法改革的一项重要举措,在全国法院系统具有开创性、探索性意义。

## 刮刮乐“超级幸运”5000万大派奖火热进行中!

福彩刮刮乐“超级幸运”5000万大派奖火热进行中!“超级幸运”刮刮乐面值50元,最高头奖100万,派奖时间自2020年6月6日0时起至7月15日24时止,连续派奖40天。双重惊喜等着你:惊喜一,单张彩票中100万送100万,中50万送50万,中10万送10万,中1

万送1万。惊喜二,关注“中国福彩”官方抖音号,参与“边刮边抖福运到手”话题挑战赛,最高可得5000元奖金。更多详情请见“无锡福彩”微信公众号。

高艺

